
Контрольнi завдання з хiмiї
для учасникiв II етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту
науково-дослiдницьких робiт учнiв-членiв МАН України

2019/2020 навчальний рiк
9 клас

I рiвень
1 Кадмiй реагує iз сiрчистим газом при нагрiваннi. Сульфат Кадмiю є одним

з продуктiв реакцiї. Знайдiть формулу iншого. Запишiть рiвняння реакцiї.
3

2 В лабораторiї часто отримують газ гiдрогенхлорид шляхом додавання
концентрованої хлоридної кислоти до концентрованої сульфатної (VI)
кислоти. Завдяки чому працює цей спосiб?

3

3 Знайдiть найменшу можливу молекулярну масу вуглеводню, якiй мi-
стить 85,65% Карбону i не має подвiйного зв’язку.

3

II рiвень
4 Одним з доказiв можливостi перетворення металiв середньовiчнi алхiмiкi

вважали покриття мiддю залiзних кiрок рудокопiв при зануреннi їх у
руднiчнi води. Алхiмiкi помилково пояснювали це перетворенням залiза
на мiдь. Яке пояснення цьому факту можете дати ви?

5

5 При розчиненнi 5,38 г кристалогiдрату сульфату Цинку в 92 см3 води
отримано розчин з масовою долею безводної солi 0,0331. Встановiть склад
кристалогiдрату.

5

III рiвень
6 Одного разу купець принiс професору

знайденi в руднику маленькi кубiчнi
кристали iз золотим блиском i спитав,
чи не є це золото. Професор помiстив
8,24 г цих кристалiв у прилад, що зо-
бражено на малюнку та прожарив їх у
струмi повiтря. При цьому маса правої
склянки збiльшилася на 8,80 г. Потiм

вiн перепустив крiзь прилад струм водню i прожарив в ньому чорний
попiл, що залишився вiд кристалiв. Залишилося 3,84 г порошку сiрого
магнiтного металу. Який мiнерал принiс купець професору i для чого у
приладi перша склянка?

7

7 1,3562 г безводного полiфосфату Натрiю загальної формули (NaPO3)n
розчинили в гарячiй розведенiй сульфатнiй (VI) кислотi, пiсля чого роз-
чин нейтралiзували амонiаком до слаболужної реакцiї. Потiм до нього
додали розчин сульфату Магнiю до припинення випадення осаду. Маса
вiдфiльтрованого сухого осаду склала 3,2629 г. Осад є гексагiдратом по-
двiйної солi, його формульна одиниця мiстить по одному атому елементiв
Магнiю, Фосфору та Нiтрогену. Запiшiть формулу полiфосфату Натрiю.
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10 клас

I рiвень
1 Вiдомо, що об’єм атомiв у iзотопiв одного i того ж елементу практично

однаковий. Оцiнiть густину важкої води.
3

2 Запропонуйте графiчну формулу iзомеру бензену, яка не має кратних
зв’язкiв.

3

3 Вiдомо, що сiрчистий газ не взаємодiє з парами води у газової фазi. Але
при згоряннi сiрки над водою можна спостерiгати появу туману. Пояснiть
явище, запiшiть рiвняння усiх реакцiй.

3

II рiвень
4 Залiзнi цистерни для концентрованої сульфатної (VI) кислоти чудово ви-

тримують транспортування вiд заводу до споживача, не маючи анi яких
ознак внутришньої корозiї. Проте порожнi цистерни, що повертає спо-
живач, часто приходять на завод вщент роз’їденi корозiєю. Пояснiть це
явище, запишiть рiвняння вiдповiдних хiмiчних реакцiй.

5

5 Сiль-кристалогiдрат одновалентного металу масою 74,4 г розтопили в
герметичному сосудi. Отримали 26,8 см3 безбарвного розчину з концен-
трацiєю 11,2 моль/дм3. Визначте формулу солi, якщо вiдомо, що вона
мiстить метал, Гiдроген, 25,8% Сульфуру та 51,61% Оксиґену.

5

III рiвень
6 Окиснення азоту повiтря в електричнiй дузi при 4000 K протiкає в двi

стадiї. Молекули O2 стикаються, потiм один атом O атакує молекулу N2:
2O2 A 4O;

O + N2 A NO +N .
Швидкостi накопичення та споживання атомiв Оксиґену однаковi, тому
c(O) = const. Виразiть цi швидкостi за законом дiючих мас та розрахуйте
c(O). Константа швидкостi першої реакцiї 11,4 · 106 дм3/моль·с, другої –
3,7 · 106 дм3/моль·с. Концентрацiї при рiвности двох швидкостей:
c(O2) = 4,4 · 10−4 моль/дм3; c(N2) = 2,0 · 10−3 моль/дм3.

7

7 Сплав кальцiю та алюмiнiю масою 18,8 г прожарили у вакуумi з великим
надлишком графiту. Продукт реакцiї обробили розведеною хлоридною
кислотою, при цьому видiлилося 11,2 л газу. Знайдiть склад сплаву.
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11 клас

I рiвень
1 Є наступнi органiчнi речовини: бромбензен, толуен, бензен та нiтробен-

зен. Розташуйте їх у ряд в порядку збiльшення реакцiйної здатностi до
реакцiї нiтрування. Обґрунтуйте свою вiдповiдь.

3

2 45% олеум це насправдi є чиста пiросульфатна (VI) кислота. Розрахуйте її
формулу з цих даних.

3

3 Який об’єм повiтря потрiбен для спалення 11,2 дм3 (н. у.) метиламiну? 3
II рiвень

4 Переганяючи безводнi органiчнi роз-
чинникi, їх iзолюють вiд атмосфери
так, щоб не було рiзької змiни тиску
всерединi приладу при кипiннi. Це ро-
блять за допомогою гумової кульки, на-
тягнутої на трубку, що має з’єднувати
прибор з атмосферою. Незважаючи на
постiйну кiлькiсть розчиннику i вiд-
сутнiсть хiмiчних реакцiй, кулька все
бiльше надувається у мiру перегонки.
Пояснiть це явище.

5

5 Для повного згоряння деякої органiчної речовини потрiбно в 2 рази мен-
ше кисню, нiж для згоряння наступного її гомологу. Якi речовини можуть
вiдповiдати цим умовам?

5

III рiвень
6 Юний хiмiк аналiзував вмiст домiшок метанолу та метаналю у безводнiй

метановiй кислотi. Наважку кислоти масою 0,1253 г вiн вiдтитрував роз-
чином гiдроксиду Натрiю об’ємом 25,5 см3 з молярнiстю 0,09875 моль/дм3.
Пам’ятаючи про властивостi альдегiдiв, наважку кислоти масою 0,1854 г
вiн обробив великим надлишком амонiачного розчину оксиду Аргенту-
му, пiсля чого маса посуду, в якому проводили цю реакцiю, збiльшилася
на 0,8704 г. Але з розрахунком масових часток домiшок в нього виникли
труднощi. Допоможiть юному хiмiку.

7

7 Зразок сплаву двох d-елементiв третьої групи повнiстю розчинили в гаря-
чiй концентрованiй сульфатнiй (VI) кислотi. При цьому маса отриманого
розчину залишилась такою ж, як i маса вихiдної кислоти. Знайдiть мо-
жливi якiснi i кiлькiснi склади сплаву.
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